
 
 

 

Ata da reunião extraordinária do Conselho Diretor do dia 5/12/2022. 
 

 
Às 10 h do dia 5 de dezembro de 2022, em ambiente digital pelo google meet, iniciou a reunião 
extraordinária do Conselho Diretor, estando presentes: o diretor-geral do IBC, João Ricardo 
Figueiredo (presidente); Maria Odete Duarte, diretora do DPA; José Tadeu Madeira, diretor do 
DMR; Elise de Melo Borba Ferreira, diretora do DPPE;  Hylea Vale, diretora substituta do DTE; 
Vanessa França, diretora substituta do DED; Rafael Lugão, representante dos técnicos 
administrativos; Marcele Maria Ferreira Lopes, representante dos professores e Patrícia Vilares, 
representantes dos pais dos alunos da educação básica.  A reunião foi convocada para tratar de 
uma pauta única — a mudança do calendário eleitoral.  Depois da abertura da reunião pelo 
presidente do Conselho, a diretora do DPPE e presidente da comissão eleitoral falou da 
preocupação sobre o andamento do processo eleitoral por causa dos jogos da Copa. Ela passou 
a palavra à representante dos professores, que explicou a necessidade de três alterações no 
calendário eleitoral e também da seção que trata sobre o eleitorado do IBC,  garantindo o direito 
de voto para os alunos eleitores que vão se formar no dia 13. O conselheiro Rafael Lugão 
apresentou aos demais a sugestão do novo calendário, cujas alterações seriam relativas aos dias 
da eleição/apuração, que passaria do dia 13 para o dia 14 de dezembro; ao dia do acolhimento 
dos recursos, que passaria do dia 14 para o dia 15 e ao dia da divulgação dos resultados dos 
recursos, que passaria do dia 16 para o dia 19, juntamente com o encaminhamento da ata com 
o resultado da eleição ao Conselho Diretor. Colocadas em votação, tanto a proposta de mudança 
de calendário quanto a da garantia de voto dos alunos recém-formados foram aprovadas por 
unanimidade. Os conselheiros também decidiram que, a depender do resultado a ser realizado 
no dia da presente reunião, sendo o Brasil vencedor, as mudanças entrariam em vigor a partir 
do dia seguinte, 6 de dezembro e ainda que, caso a seleção brasileira seja eliminada no referido 
jogo, a alteração do calendário será cancelada, seguindo o processo o fluxo estabelecido no 
calendário já divulgado. Não havendo nada mais a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Marilia 
Amaral de Moura Estevão Tavares concluí o trabalho, lavrando a presente ata, aprovada pelos 
conselheiros e que será encaminhada para publicação. 
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